



Hídvégi Híradó

2020. október

RÁBAHÍDVÉG KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

XVIII. ÉVFOLYAM 2. SZÁM

Valami készül

Elszállt a fecske,
üres a fészke,
de mintha most is
itt ficserészne,
úgy kél a nap, és
úgy jön az este,
mintha még nálunk
volna a fecske.

Még egyelőre
minden a régi,
bár a szúnyog már
bőrét nem félti,
és a szellő is
be-beáll szélnek,
fákon a lombok
remegnek, félnek.

Valami titkon,
valami készül:
itt-ott a dombon
már egy-egy csósz ül:

Nézd csak a tájat,
de szépen őszi.

Kányádi Sándor



Útra keltek...



Még a szabadban...

Az önkormányzat hírei

2020. szeptember 01. napjától Rábahídvég Község Önkormányzata önállóan működteti intézményeit, melyhez **megalakításra került a Bertha György ÁMK**, ezzel egyidejűleg a Püspökmolnári-Rábahídvég Intézményfenn tartó Társulás megszűnt.

Az átszervezéshez kapcsolódóan a képviselő-testület **az önkormányzat 2020. évi költségvetését módosította**, beépítve az önkormányzat költségvetésébe az új intézmény költségvetését, a változások átvezetésével. Önkormányzatunk esetében a **gépjárműadó** helyben felhasználható összege 2.300 ezer forint bevételkiesést eredményez.

A költségvetésben betervezésre került **kerítés-építések** – irodaház, tűzoltószertár, orvosi rendelő, temető - a Gombor 2008 Bt. (Szemenye) kivitelezésében valósultak meg, mindösszesen: 5.838 ezer Ft értékben. A **járdák felújítása** a Bertha György utcában a Varga és Varga Kft. (Vasvár) kivitelezésében történt meg, 17.151 ezer Ft értékben. A kivitelezéseket az önkormányzat saját forrásból valósította meg.

A **temetőben** a ravatalozóhoz előtető kivitelezésére, térkövezésre a tervezési munkálatok folyamatban vannak. A kert- és tájépítész által javasolt növényzet kiválasztását követően kerülhet sor a telepítésre.

A képviselő-testület benyújtotta **szociális tűzifa igénylését** a Magyar Államkincstárhoz, önerő és szállítási költség vállalásával, melyre 76m³ mennyiségű tüzelőanyag megvásárlására kaptunk keretet. A szociális tűzifa igénylés feltételeiről a helyi rendelet elfogadását követően – várhatóan október hónap végén - értesítjük a lakosságot.

A **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatok** 2021. évi fordulójához az önkormányzat ebben az évben is csatlakozott.

A személyes és pályázati adatok ellenőrzését és feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és **aláírva a csatolt mellékletekkel** együtt legkésőbb **2020. november 05.** napjáig kell benyújtani az önkormányzathoz.

*Kissné Mátyás Éva
kirendeltségvezető*

Örömhírek

Születések:

- 2019.12.28-án született Török Panna, Török Adrián és Kánya Nikoletta gyermeke.
- 2020.03.31-én született Lasics Lilla, Lasics László és Kiss Zita gyermeke
- 2020.04.29-én született Márkus Boldizsár, Márkus Dániel és Somogyi Noémi gyermeke.
- 2020.05.06-án született Papp Noel, Papp Gergely és Kozma Katalin gyermeke.
- 2020.06.09-én született Varga Olivér, Kovács Ramóna és Varga Viktor gyermeke.
- 2020.06.11-én született Kiss Zselyke Róza, Kiss Zoltán és Bogdán Krisztina gyermeke.
- 2020.06.13-án született Ledó Merse, Kiss Ágnes és Ledó Balázs gyermeke.
- 2020.06.01-jén született Németh Boldizsár, Skultéti Alíz és Németh Ferenc gyermeke.
- 2020.07.13-án született Nagy Róza és Nagy Márk, Nagy Gábor és Horváth Izabella gyermekei.
- 2020.07.27-én született Barbalics Hunor, Horváth Bettina és Barbalics Péter gyermeke.
- 2020.07.31-én született Földesi Sára, Földesi János és Kovács Tamara gyermeke.
- 2020.08.24-én született Gombkötő Bálint, Gombkötő András és SzabóVeronika gyermeke.
- 2020.08.30-án született Vincze Noémi, Sárközi Klára és Vincze Zoltán gyermeke.
- 2020.08.30-án született Boda Olivér, Boda Gergő és Schönberger Zsófia gyermeke.

Jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!



Felelős gondolkodás, védekezés, szabálykövetés

Nehéz, embert próbáló helyzetet élünk meg most mindannyian, de minden krízis lehet közösségformáló, pozitív hatású is. Ilyenkor különösen fontos az egymás szempontjából kölcsönösen figyelembe vevő kommunikáció.

A korona-vírus elleni védekezés egyik legfontosabb módja az **orrot és a szájat eltakaró maszk** használata, mivel a vírus cseppfertőzéssel terjed. Ezen felül fontos a szappanos **alapos kézmosás**, illetve ahol ez nem kivitelezhető az **alkoholos kézfertőtlenítés**. Fontos a védekezésben az **immunrendszer erősítése** (folyadékpótlás, vitaminban gazdag étkezés, a szellőztetés és a vitaminok használata különösen a C és a D vitamin pótlása) is.

Bizonyított tények szerint, ha a lakosság 80%-a betartaná a fent említett szabályokat illetve ajánlásokat, a fertőzések száma a tizedére csökkenne.

A vírus bárkit megbetegíthet, gyermekeket is, ám ők gyakran tünetmentes hordozók és részt vesznek a vírus terjesztésében. Az idős, krónikus betegek szenvednek meg leginkább a fertőzést.

Ősz van, jönnek az egyéb vírusos légúti megbetegedések, de a korona-vírus most megváltoztatja a helyzetet.

A korona-vírus tünetei nem specifikusak, így szinte lehetetlen a betegséget elkülöníteni az egyéb vírusos megbetegedésektől:

-láz, hőemelkedés

-köhögés

-nehézlégzés

-íz-, és szaglásvesztés

-előfordulhat: hasmenés, hányás, hányinger, fejfájás, izomfájdalom, gyengeség, hidegrázás is.

Így már belátható, hogy a betegség teszt nélkül szinte nem különíthető el egyéb vírusos megbetegedésektől.

Aki saját magán illetve családtagján, gyermekén ilyen tüneteket észlel telefonon hívja fel orvosát, beszélje meg vele a további teendőket. Az orvosi rendelőbe ezeket a tüneteket észlelő beteg nem jelenhet meg!

A távkonzultáció naponta, kétnaponta történjen a beteg állapotától függően.

A beteget illetve gyermeket otthonában kell tartani, szellőztetni, elkülöníteni.

Amennyiben a beteg állapota súlyosabbá válik, az orvos eldönti a további teendőket ill. dönt a teszt elvégzésének szükségességéről is. Amennyiben a beteg teljesen nem tünet illetve panaszmentes addig közösségbe nem mehet. Adott tüneteket produkáló személy 10 napig

kell, hogy otthonában tartózkodjon, hogy ne fertőzze a környezetét.

Fontos, hogy működjön a kommunikáció az iskola, a szülő és az orvos között is.

Közösségbe való vissza engedés kizárólag orvosi igazolással lehetséges.

Aki hatósági karanténban van (amennyiben pozitív a tesztje vagy bizonyítottan pozitív be-

teget szoros kontaktja) kizárólag a határozatban foglalt időpontig, illetve bizonyos esetben negatív teszteredményig elkülönítve otthonában kell, hogy tartózkodjon!

Az orvosi rendelőbe csak előzetes telefonos egyeztetést követően lehet jönni. Ennek oka, hogy a betegek be tudják tartani a 2 m távolságot a váróteremben. A gyógyszerfelírásra továbbra is e-recepten van lehetőség.

A szabályok betartása közös felelősségünk, hogy ne szenvedjük el a tavaszihoz hasonló izolációt és szociális traumát.

A továbbiakban is igyekezünk a legjobb tudásunk szerint segíteni betegeinknek.

*Dr. Bakó Ildikó
házi orvos*



A művelődési ház hírei

Hosszú idő telt el azóta, hogy utoljára jelentkeztünk a Hídvégi Híradóban. Sajnos az elhúzódozó kijárási korlátozás miatt túl sok mondani-valónk nem is igazán lehetett a tavaszról és a nyár első feléről.

Természetesen munkát találtunk magunknak így is, *Molnár Tibor* kollégám a több évtizede felhalmozódott fényképgyűjteményünket rendszerezte, és elektronikus úton segített azoknak, akiknek problémáik adódtak a digitális eszközeikkel. *Tóth Zoltánné* kolléganő kifordította sarkaiból a házat, hogy mire újra látogatókat fogadhatunk, minden csillogjon-villogjon.

Miután kigyógyultam a válltörésből, én is egyre több feladatot tudtam vállalni, sok elmaradt papírmunkát pótoltam, az elfekvő dokumentumokat és a csoportok által használt eszközöket rendszereztem, telefonon, interneten tartottam a kapcsolatot csoportjaimmal, műsorokhoz kerestem új, későbbiekben hasznosítható ötleteket. Tibor kollégámmal kihasználtuk az üresjáratokat és mindketten online képzésen vettünk részt, melyet a munkánk során tudunk kamatoztatni. Tibi az „Újratervezés Program Informatikai Alapok” című kurzusát végezte el, én pedig az „Amatőr művészeti csoportok mentorálását”.

Aztán május végétől -apró lépésekkel- **mindig egy kicsit jobban kinyílt számunkra a világ.** A Bertha György Művelődési Ház lassan benépesült!

Még a korlátozások alatt, június 2-án, Müller Cecília, országos tisztifőorvos külön engedélyével, **véradásnak** adtunk helyet, melyet szeptember végén megismételtünk. A hónap második felétől visszatérhetett a **pilátesz csoport**, folytattuk a márciusban félbeszakadt **informatikai tanfolyamunkat** és a **vásárosok** is megjelentek.

Július elejétől a **Csiribiri kistornászok** és a **gitárcsoport** csatlakozott a művelődési ház mindennapjaihoz, majd a **kézimunka csoport**, a **daloskör** és a **RaCsaDoKi Ifjúsági Színházi Színjátszóink** is elkezdtek működésüket. Július 28-án csoportjaink néhány tagjával, a Nemzeti Művelődési Intézet szervezéséhez kapcsolódva, **Lakitelekre** mentünk kirándulni.

Augusztus elején az **óvodásokat** kétszer is vendégül láttuk. Az egyik alkalommal **diafilmeket vetítettünk** nekik, a másik alkalommal **Fülöp Kató mesemondóval** találkozhattak a gyerekek. Az idősebbek is egyre bátrabbá váltak, nagy örömünkre, hosszú hónapok után végre a **nyugdíjas klubot** is fogadhattuk.

A **KABARÁT Gitárklubnak** Oszkóban, egy családi napon és itt, Rábahídvégen egy gitáros misén alkalma kínálkozott megmutatni, hogy a februári pálinkamustra óta nem rozsdásodtak be az ujjaiuk.

A kijárási korlátozás feloldása óta egyre többen keresik fel a **teleházat**, a **könyvtárt**, és főként a fiatalok csak úgy, kedvtelésből beszállnak **pingpongozni**, **csocsózni**, számítógépes játékokat játszani, vagy csak egy jót beszélgetni. Egy alkalommal a „Szent Péter esernyője” című régi filmklasszikust vetítettük le nekik.

A nyár folyamán **helyet adtunk** még a **Rábahídvég és Térsége Víziközmű Társulat bizottsági közgyűlésének és üléseinek** valamint a **Zwicker Optika látásvizsgálatának**.

A **vasvári zeneiskola kihelyezett tagozata** ebben a tanévben is lehetőséget nyújt a rábahídvégi gyerekeknek, hogy **zongora**, **fuvola**, **furulya**, **klarinét**, **szaxofon** vagy **hegedű szakon** kipróbálhassák magukat. Szeptemberben hét növendék vette igénybe a művészeti iskola szolgáltatásait.

Szeptemberben párhuzamosan több foglalkozást is tartottunk **EFOP-os pályázatunk** lezárása előtt. Ezek a programok elsősorban a kisgyermekes anyukáknak és gyermekeiknek szóltak. Ennek keretében Rózsás Kata projektvezető bábáskodása alatt két képzést szerveztünk. Az egyiket „**Mozgásfejlesztő torna foglalkozásvezetőknek**” címmel, a másikat a vasvári pedagógiai szakszolgálat munkatársainak közreműködésével „**Nevelj életrevaló gyereket!**” címmel. Emellett a gyakorlatban is ki lehetett próbálni, amit az elméletben hallottunk, az 1-6 éves korúaknak tartott **mozgásfejlesztő torna** keretében.

Mivel az elmúlt tanévben nagy sikere volt, október elejétől **Hámori Balázs** néptáncoktató vezetésével újra indítottuk **néptánc szakkörünket**.

Mondanivalóm végére hagytam nagyrendezvényeinket.

A koronavírusnak „köszönhetően” és a tavasszal kiadott kormányrendeletek következtében **elmaradt a májusfa-kitáncolás és a falunap is**. A falunap tulajdonképpen korlátozásokkal megtartható lett volna, de miután a májusi kormányrendelet augusztus 15-ig tiltotta az 500 fő alatti rendezvényeket, lemondtuk az addig leszervezett előadókat és ezzel a falunapot is. Annyira bizonytalan volt a helyzet, hogy nem láttuk értelmét a továbbiakban foglalkozni vele. Aki akarja, megéri, aki akarja, nem. A falunap nem jön össze egy csettintésre, hónapokig tartó szervezőmunkát igényel. (Már tavaly is megírtam, ki lehet próbálni!) Ezzel szemben a **szüreti felvonulás** a falunaphoz képest lényegesen kisebb, csak néhány órás megmozdulás, nincsenek előadók, sokszor csak aznap derül ki (főleg az időjárás függvénye), hogy hányan leszünk. Úgy gondolom, kellő óvatossággal még az adott vírusos helyzetben is bevállalható. Ennek ellenére sokat

gondolkodtunk azon, hogy megszervezzük-e. A lakosság részéről azonban erős ösztönzést kaptunk, van az a réteg, amelyik már nagyon hiányolja a közösségi életet. Feltételezem, ha az időjárás és a kormányzati engedélyek ott is lesznek. Ezzel remélem, választ adtam a facebookon megjelent fanyalgásoknak. De már megtanultam: jót sose tethetsz! Mindig akadnak olyanok, akik az élő fába is belekötnek. (Leginkább olyanok, akik a közösségért életükben még semmit nem tettek le az asztalra...)

Ha nem haragszik a kedves olvasó, hosszabb távú tervekről egyelőre nem merek nyilatkozni. Szokásos év végi programjaink megvalósítását erősen befolyásolja a vírushelyzet.

Bízunk benne, hogy az előttünk álló időszakban lehetőségünk lesz a találkozásra!

Amíg a helyzet lehetővé teszi, ne feledjék: mindenkit tárt ajtókkal vár a művelődési ház!

*Borsitsné Pásti Rita
közművelődés szervező*

Kirándulás Lakitelekre

Július 28-án, egy keddi nap hajnalában izgatottan indultunk Lakitelekre. Szombathelyről indultunk 5 órakor, két busszal.

Az út nagyon jól telt, utazásunk folyamán egyik csoportvezetőnk bemutatta a buszokon utazó embereket, és hogy mely településről érkeztek. Ezek között elhangzott Borsitsné Pásti Rita néni neve is és Rábahídvég is említésre került. Érkezésünk után először a **Hungarikum Ligetben** vezettek körbe. Nagyon szép környezetben található, valamint folyamatosan arra törekednek, hogy még csodálatosabbá tegyék e helyet. Többek között egy lovarda, footgolf pálya, és egy hotel is megtalálható ott. Ezek mellett számos épület és látnivaló várja az érdeklődőket. Ezek után a **Székház** került megtekintésre. Igaz, még berendezése nincs teljesen kész, de így is egy csodás épület tárult a szemünk elé. Bővebben Tímea, az idegenvezetőnk mutatta be. Ezután a sportpályára indultunk, ahol meghívtak voltunk egy **ebédre**. Itt egy tál gulyáslevest



A Nemzeti Művelődési Intézet Székháza

valamint kapusznnyikát kaptunk, ami egy hagyományos magyar, tésztából készült, káposztával töltött

bukta. Az étel elfogyasztása után lehetőségünk volt vásárlásra, majd ezt követően kezdődött a **Gyulai Várszínház „Karády zárkája”** című zenés színpadi darabja. Helyszíne egy felállított cirkuszi sátor volt. A színdarab nagyon jól tükrözte a világháború időszakát, a zongorakiséret, valamint a művésznő énekhangja nagyon drámaian hatott együtt. Következő úti-

célunk a **Holt-Tisza** volt, ahol fél óra szabadidőt kaptunk. Akinek kedve volt, az megmártózhatott a hűsítő vízben, vagy akár sétálhattak is a parton. Ezt követően ismét egy 6 órás út állt előttünk, amely szinten jó kedvvel és sok beszélgetéssel telt. 9 óra után érkeztünk be Szombathelyre, ahonnan még egy fél óras út várt ránk.

Köszönjük ezt a felejthetetlen élményt, bármikor szívesen visszamennénk.

Rigler Anna, Tóth Noémi

Elszállt a fecske, üres a fészke...

Újra elérkezett az ősz, a nevelési év kezdete. Jelenleg 27 beíratott óvodásból 25 kisgyermek vette birtokba az óvodát.

Az ÁMK-ban szervezeti átalakulás történt, és új nevet is kapott. Bertha György ÁMK kerekein belül működik az óvoda, művelődési ház és az iskola tálalókonyhája.

A koronavírus járvány és az azzal járó veszélyhelyzet, korlátozások mindannyiunk eddigi megszokott életét megváltoztatta. A járvány megelőzése céljából eljárásrendet kell alkalmaznunk, miszerint a betegség tüneteit mutató személy nem léphet be az intézménybe. A zárt térre és az óvodában való tartózkodás során maszkot kötelező viselni. Az ajtó mellett elhelyezett szenzoros kézfertőtlenítő használata kötelező. Egy felnőtt kíséri be a kisgyermeket. Lehető legrövidebb időn belül el kell hagyni az

óvoda területét. Egymástól be kell tartani a másfél méteres távolságot. Ma már elmondható, hogy szinte kivétel nélkül mindenki elsajátította ezt a rendelkezést, ami visszavonásig érvényes.

Október 1-től a csoportba való belépés előtt testhőmérséklet mérést is kell alkalmaznunk.

A természetes megfigyelést, tapasztalatszerzést, tevékenységeket előtérbe helyezve szervezzük az őszi programjainkat. A tevékenységek során megélt sikerek, újabb felfedezésre ösztönzik őket. A megtapasztalásokkal sokkal több ismeretet szereznek és maradandó élményben lesz részük. Önbizalmuk nő és a társas kapcsolataik is folyamatosan alakulnak.

Benkő Kovács Bernadett
intézményvezető

Pillanatképek az óvoda életéből.



Almaszüret



Utazunk....



Arina 4 éves lett



Fészkehintán ülni jó

Trianon100

Hogy mit jelent nekünk - Anyaországiaknak a szó, hogy Trianon? Nehéz ezt szavakba önteni. Talán a megalázást, igazságtalanságot vagy talán a pusztai emberi zsarnokságot? Ezt én nem tudhatom. Nem tudhatom, mert én személyesen nem éltem át.

Viszont vannak, akik átélték; Felvidéken, Erdélyben, és a többi elcsatolt országrészen a mai napig újra s újra elnyomják magyar ajkú testvéreinket, honfitársinkat. Ők azok – kik hirdetik a nemzet kitartását s szűnni nem akaró összetartását a nagyvilágnak.

2020.06.04-én volt a trianoni diktátum századik évfordulója. **Fél négykor** –mikor aláírták ezt az igazságtalanságot, **Rába-hídvég templomának harangja is megszólalt.** Édesapámmal és testvéreimmel vigyázban állva

hallgattuk ezt a fájdalmas kilencven másodpercet. Harangszó után könnyes szemmel elénekeltük a Himnuszt.

Este részt vettünk az „**Összetartozás Tüze**” nevű kezdeményezésen, minek a szervezői felszólították a világ valamennyi magyarját, hogy pontban fél nyolckor gyűjtsanak tüzet, és emlékezzenek nyíltan s őszintén, tiszta szívből e nagy nemzeti tragédiára.



Szerencsére a felhívásunkra a faluból többen is eljöttek hozzánk megemlékezni, s tiszteletüket kifejezni határon túli testvéreink s a világ összmagyar-sága felé.

A felhívás szerint fél nyolckor meggyújtottuk az Összetartozás tüzét. Magam a Magyar Hiszekegy hosszú változatát szavaltam, miközben a résztvevők ismételték utánam a sorokat. A Himnusz ének-

lése került sorra, majd a Székely Himnusz is felcsendült ajkunkról.

A beálló néma csendben csak a tűz pattogása, s a zászlók suhogása hallatszott. Szinte elcsendesült a világ körülöttünk. Magunkban emésztettük azt az alig fél órás eseményt és a száz évvel ezelőtti Trianon tragédiáját. Ez az, amire talán mindig is emlékezni fogunk. Emlé-

kezni is kell, amíg Trianon kapui le nem dőlnek, s végképp meg nem semmisül e szerződés. Mert soha nincs soha, és soha nem lesz, mi ne lenne eltörölhető, de ennek az igazságtalanságnak még el kell tűnnie a Kárpát-medence színteréről, történjen bármi!

Tóth Emese

Álom diszkont

Megszépült falunkban hosszú évek óta működik egy élelmiszer bolt. Ezt a boltot úgy hívják: **Álom diszkont.** A tulajdonos benne a mindig mosolygós, szőke hajú Marika. A boltja mindig friss áruval van feltöltve. A kedves vásárló válogathat kedvére, amit szem-száj megkíván. A boltja mindig rendezett, tiszta, mint szomszédságában a patika.

Hova is mennék máshova, mint az Álom diszkontba? Amikor a vásárló bemegy a boltba, Marika előzékenyen, illedelmesen köszön. Ügyesen kiszolgál, még a szeme is mosolyog.

Nem is adnánk öt más városba, vagy faluba! Maradjon csak az Álom diszkontban a kedves Marika! Mindig szerény, mint tavasszal a nyiladozó ibolya.

Reggel alig várja a vásárló, hogy az Álom diszkont nyisson már. Nem csoda, hiszen Marikát szeretik az emberek. Mindig mosolyog, maradjon is mindig ilyen! Mint odahaza a kiskertjében az illatos, hófehér, harmatos rózsaszál.

Adjon az Isten Marikának és családjának jó egészséget, hosszan tartó, boldog életet!

Szeretettel: Nyári Jenő

Tanévzárás - tanévnyitó

Az idei tanév utolsó három hónapjában nem a megszokott munkarendben tudtuk végezni a munkánkat. Március 16-tól digitális oktatásra kellett váltanunk, ami 13 héten át átszervezte az életünket. A pedagógusnak gyorsan kellett felvenni a szülővel a kapcsolatot, meg kellett szervezni a tanítás – tanulás folyamatát, és nem utolsósorban a gyermekkel, a legfőbb szereplőkkel meg kellett értetni, a kialakult helyzet milyen kihívásokat jelent mindenki számára.

Ennek következményeként minden rendezvényünk elmaradt, pedig az április és a május hónap programterve zsúfolt volt mindenki számára.

A tanév értékelését négy időszakra kell bontani. Az első időszak az első félév, amelynek értékelése a törvényi előírásoknak megfelelően megtörtént. A második időszak a félév utáni 2. hónap, amit megnehezített több osztályban is a magas hiányzás a gyermekek betegsége miatt. A harmadik időszak a március 16. utáni időszak. Akkor még úgy gondoltuk, hogy az évvégére elvégezzük a tanévben előírt feladatokat. **Március 16.** Ez egy olyan dátum, amit sohasem feledünk el. Az iskolai életünk egyik napról a másikra megváltozott. Gyorsan kellett lépni, úgy, hogy a továbbiakról nem tudtunk egyeztetni. Az év végi statisztika sok mindent elárul erről az időszakról. Március 16-tól beleláthatunk a családok életébe, amely hűen tükrözte azt, hogy ki hogyan tud segíteni gyermekeinek a tanulásban. Gyermekeink nagyon sok segítséget kaptak szüleiktől, különösen az alsó tagozatban. Talán négy szintet lehet megjelölni tanulóink munkájában. Szerencsére többen voltak azok, akik a szokásos iskolai napirendhez alkalmazkodtak. A második csoportba tartoztak, akik szülői segítséggel elvégezték a feladatokat. Harmadik csoportba kerültek azok a tanulók, aki többszöri figyelmeztetés után végezték el a feladatokat. Sajnos voltak (negyedik szint), olyan tanulóink (szerencsére csak néhány), akiket „elveszítettünk” a látókörünk-ből.

Az eredményeket meghatározta a gyerekek képessége, tanulásához faló hozzáállása, a családi háttér, noszogatás; siker vagy kudarcélmény.

Statisztikai mutatóink az elmúlt éveknek megfelelően jónak mondhatók:

Magatartás átlag: félév 4,55; év vége 4,69;

Szorgalom átlag: félév 4,23; év vége 4,47

Az iskolai tanulmányi átlaga: félév 4,35; év vége 4,50.

A rendkívüli helyzet kedvező állapota miatt nem a megszokott ünnepélyes keretekben búcsúztathattuk **végzős tanulóinktól**. Nagyon sokat köszönhetünk nekik, mert nagyon sok munkát végeztek a nyolc év alatt és ŐK tényleg elmondhatják, hogy öregbítették az iskola hírnevét. További sok sikert kívánunk *Bencsik Szilárd; Frank Liliána; Rigler Anna; Tóth Laura és Tóth Noémi* volt nyolcadikos tanulóinknak. **Frank Liliána Tilda** az általános iskolai évek alatt nyújtott kiemelkedő tanulmányi eredményéért, szorgalmáért és magatartásáért a Rábahídvég Község Önkormányzata által felajánlott könyvjutalmat vehette át.

A tanévzáró ünnepség elmaradt. A tanév végi bizonyítványok kiosztása, a tanév értékelése, a jutalomkönyvek átadása osztálykeretben történt meg.

A tanévben végzett tanulmányi munkáért és magatartásért a következő tanulók részesültek **könyvjutalomban:**

1. osztály: Babos Zalán; Budai Lola; Domján Martin; Horváth Ágnes; Kovács Lia; Pók Odett; Pöstényi Natália; Tóth Dominik
2. osztály: Kovács Noel; Milfai Dóra; Varga Hanna; Varga Lotti
3. osztály: Boda Lilla; Farkas Léna; Goga István; Tóth Annabella
4. osztály: Babos Gréta; Benkő Lara; Kiss Zoé; Pásti Regina; Milfai Bianka; Pungor Leila
5. osztály: Babos Luca; Gombkötő Hanna; Piri Tamás; Skerlec Zsófia; Varga Jázmin
6. osztály: Kovács Míra; Lakatos Lia; Rába Hanna
7. osztály: Jobbágyi Kíra; Pásti Iván; Polgár Edmond
8. osztály: Frank Liliána, Rigler Anna; Tóth Laura, Tóth Noémi

Tanórán kívüli tevékenységeinket az igények és a lehetőségeink szinkronba hozásával próbáltuk megszervezni. Ezekről a programokról készült tudósítások és fényképek az iskolai facebook oldalunkon megtalálhatók voltak. Örömmel tölt el bennünket, hogy ennek az oldalnak nagy a népszerűsége. Kérem, hogy továbbra is figyeljék az iskolánk facebook oldalát, ahol minden olyan információ megjelenik, ami befolyásolhatja további napjainkat.

A nyári szünetben két napközis táborban vehettek részt tanulóink - a meghatározott létszám keretét betartva - ahol az elmondásuk szerint nagyon jól érezték magukat.

Kedves „Prinzsulisok”, Kedves Szülők, Kollégáim!

Azt terveztük, hogy a nyári szünet után minden ugyanúgy működik, mint ahogy volt régebben. **A Tanévnyitó Ünnepélyünk** mégsem a megszokott módon történt. Ez időpontra megint

változtak a szabályok. Úgy gondoltuk, hogy a leendő **első osztályosoknak** mindenképpen megadjuk a lehetőséget, hogy átérezzék azt a pillanatot, amikor **ŐK iskolások lesznek.** Számukra és szüleikre ez nem ismételtető esemény.

Az előírásoknak megfelelően iskolánk az előírt törvényi szabályozás szerint végzi az intézkedési tervben meghatározott feladatokat. (intézkedési terv megtalálható a Prinzsulik facebook oldalán)

Iskolánk tanulóinak létszám: 99 fő

Szeretettel köszöntöm tantestületünkbe érkező kollégákat: Kackstetter Máriát (angol nyelv), Dr Sáfár Zoltánt (matematika 6-7 oszt.), Bata Lászlót (fizika).

Továbbra is kérem, hogy minden érintett látogasson el iskolánk facebook oldalára!

Smolczar Tibor
igazgató

Gazsi Lajos emlékezete

Minden bizonnyal kevesen vannak Rábahídvégen, akik nem hallották még a néhai Gazsi Lajos tanár úr nevét.

Gazsi Lajos (1939-2004) 1959-2001-ig, nyugállományba helyezéseiig dolgozott a rábahídvégi általános iskolában, mint tanító, tanár és iskolaigazgató.

Pedagógusként egész életét arra tette fel, hogy a magyar népzene tovább tudja adni tanítványainak. Tudása legjavát adva megszervezte az iskolai énekkart, több nemzedéken keresztül, keze alatt sok fiatal tanult meg furulyán és citerán játszani.

Lali bácsi vezetésével működött az általános iskola gyakorlati kertje, ahol a kis diákok megtanulhatták, hogyan kell egy kertet gondozni kora tavasztól késő őszig.



2002. A Vadvirág együttes az irodaház avatóján

Szívén viselte a szegény sorsú, perifériára szorult gyermekek támogatását. Csoportjainak a nyári szünetekben táborokat szervezett.

Szabadidejében a felnőttékről sem feledkezett meg, irányítása alatt hosszú éveken át működött egy elismert daloskör. Ő és csoportjai több alkalommal részesültek társadalmi elismerésben.

Gazsi Lajos haláláig szolgálta Rábahídvég kulturális életét, munkássága a mai napig kiható a falu zenei életére.

Érdemei elismeréseként az SPS által bérelt rábahídvégi irodaházban egy tárgyaló szoba februártól az ő nevét viseli.

Célegyenesben az optikai hálózat Rábahídvégen

Bizonyára sokaknak feltűnt már, hogy az elmúlt hetekben szinte nap mint nap szorgos munkások dolgoznak a falu villanyoszlopain. A Hír-Sat 2000 Kft szakemberei serénykednek, hogy a település optikai hálózatát kiépítsék. Ezzel kapcsolatban kérdeztük Cseh István urat, a cég műszaki vezetőjét. Az alábbi tájékoztatást kaptuk.

Tisztelt rábahídvégi lakosok!

A keszthelyi székhelyű HIR-SAT 2000 Kft. nevében szeretném Társaságunkat röviden bemutatni és egyben tájékoztatást adni a településükön folyó kábeltelevíziós hálózatfejlesztési munkákról.

Társaságunkat 1995-ben alapítottuk, fő profilunk távközlési hálózatok tervezése, építése, valamint azokon alapuló szélessávú Internet, digitális TV és IP telefon szolgáltatások nyújtása. Jelenleg Zala, Somogy, Vas és Győr-Moson-Sopron megyékben számos település több tízezer háztartásában nyújtunk távközlési szolgáltatásokat.

Rábahídvég kábeltelevíziós hálózatát 2019. március 1-től üzemeltetjük azzal a céllal, hogy egy modern hálózattá fejlesszük. A tervezés és a Hatósági engedélyek beszerzése az elmúlt időszakban megtörtént, ezek birtokában megkezdődtek a kiviteli munkák.

Természetes, hogy az első felmerülő kérdés, hogy az új hálózat milyen változásokat hoz, és ez miként érinti Önöket?

Az épülő hálózat a jövő hálózata, számtalan lehetőséggel:

- Az első és legfontosabb különbség, hogy a háztartásokba **nem koax, hanem optikai kábel** kerül bevezetésre. A végfelhasználói eszköz alkalmas digitális TV, szélessávú Internet és IP telefon szolgáltatások igénybevételére, valamint WiFi opció is tartalmaz. A rendszer rugalmas, mert ezek a szolgáltatások külön-külön és bármilyen kombinációban igénybe vehetők, és bármikor módosíthatók.

- További fontos jellemző, hogy a hálózat **felhasználóbarát**. Több társszolgáltatóval ellentétben nem az IP TV, hanem a DVB-C technológiát támogatjuk. Ennek felhasználói oldalról számos előnye van. Az egyik legfontosabb, hogy míg az IP TV esetében a TV készülékekhez adott eszközök a bejövő Internet sáv szélességet terhelik, addig a DVB-C esetében a teljes sáv szélesség megmarad, függetlenül a nézett műsorok számától.

- Fontos kiemelni, hogy a jelenlegi analóg **TV műsorok kibővített műsorkínálattal, digitális formában** kerülnek továbbításra, ami egyrészt jelentős képminőség javulást eredményez, másrészt

összeállításában minden korosztály számára érdekes műsorokat tartalmaz. Az „okos” TV készülékekhez nem kell külső eszköz, mert képesek a digitális adások vételére. A régi katódsugárcsőes televízió készülékekhez Társaságunk biztosítja a vételhez szükséges DVB-C eszközt.

Bizonyára Önök közül is sokak számára ismert, hogy a Magyar Állam által meghirdetett SZIP – Szélessávú Internet Program – minimum 30Mbit/s sáv szélesség biztosítását célozta meg háztartásonként. Mi a hálózatot ennél jóval nagyobb kapacitásra terveztük, így **100/50, 300/150 és 1000/500Mbit/s** csomagok közül lehet választani.

Lehetőség van IP telefon szolgáltatás igénybevételére, ahol a hálózaton belüli hívás ingyenes, más társszolgáltatók irányában pedig alacsony percdíjuk.

A következő, nagyon fontos kérdés, hogy mikortól lehet igénybe venni a szolgáltatásokat?

Ez nagymértékben függ a járványügyi helyzet alakulásától. **Terveink szerint** a hálózat kiépítése és műszaki átadása **még ebben az évben** megtörténik.



Fülöp Zoltán és Horváth Attila végzik a lakossági bekötéseket

Az Önök és kollégáink egészségének biztonságát maximálisan szem előtt tartva, a járványügyi előírások szigorú betartása mellett, Önökkel egyeztetve megkezdjük az előfizetői bekapcsolások előkészítését.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy amennyiben hozzájárulnak, bevisszük az optikai kábelt a háztartásokba, átnézzük, javítjuk, szükség esetén cseréljük a belső hálózati elemeket. Ezt a munkát szakembereink díjmentesen végzik.

Az előszerelés azért fontos, mert a Nemzeti Média-és hírközlési Hatóság által kiadott használatba vételi engedély birtokában, a végponti eszközök kihelyezésével azonnal igénybe vehető a kért szolgáltatás.

A település egészére nézve ez maximum három hetet vesz igénybe.

Reményeink szerint **legkésőbb 2021. első negyedévében minden előfizetői igényt ki tudunk szolgálni.** Amennyiben a járványügyi helyzet lehetővé teszi, és az ingatlanokon belüli munkavégzés nem jelent a jelenleginél nagyobb egészségügyi kockázatot, ez az időpont előbbre hozható.

Milyen szolgáltatási csomagok lesznek és milyen előfizetési feltételekkel?



Az árképzés sok dologtól függ. Elsősorban attól, hogy milyen feltételekkel tudunk megállapodni az Országos Gerinchálózati Internet Szolgáltatóval, és

magukkal a műsor tulajdosokkal.

Ezek a tárgyalások jelenleg is tartanak, és mi az Önök érdekeit is szem előtt tartva természetesen minél alacsonyabb ár megállapításában vagyunk érdekeltek.

Az ár attól is függ, hogy ki milyen szintű szolgáltatást vesz igénybe. Általánosan érvényes, hogy ha több

szolgáltatást veszünk igénybe, akkor a fajlagos ár csökken. Összességében **azt a célt tűztük ki, hogy jóval magasabb minőségű szolgáltatás mellett a jelenlegi árszínvonalat tudjuk tartani.**

Az árképzésre vonatkozó tárgyalások várhatóan november végén zárulnak, így decemberben Ügyfélszolgálati Irodánkban dolgozó kollégáink már pontos tájékoztatást tudnak adni.

*Cseh István
műszaki vezető*

Őszirózsa klub

Klubunk életét is erősen befolyásolja a fennálló vírushelyzet.

Szeptemberben tartottunk összejövetelt, akkor köszöntöttük a 85. születésnapját ünneplő **Molnár Jánosnét**, a mi Magdikánkat. Klubunknak oszlopos tagja megalakulásunk óta fáradhatatlan segítők. Nagyon sok sütemést vállalt különböző rendezvényeinkre. Ezúton is kívánunk neki nagyon jó egészséget! A kirándulást, mely elmaradt, jövő év május 15-16-án kívánjuk pótolni.

Kedves klubtársak, hosszú latolgatás után vezetőségünk arra az álláspontra jutott, hogy a járványra való tekintettel nem tartunk klubdelutánokat. Ha újra lesz találkozó, akkor értesítünk Benneteket.

Vigyázzatok magatokra, vigyázzunk egymásra!

*Korándi Károlyné
klub elnök*



A kézimunka szakkör kis kiruccanása

A kézimunka szakkör egyike volt azon csoportoknak, akik rögtön a kijárási korlátozás feloldása után megkezdték összejöveteleiket a Bertha György Művelődési Házban.

A szakkör tagjai elhatározták, hogy addig, amíg nincsenek újabb korlátozások, kihasználják az alkalmat és egymás társaságának örvendve egy kisebb kirándulást tesznek. Nem terveztek túl nagy kalandot, csupán a hónapokig tartó bezártság után -egyáltalán nem elítélendő módon- vágytak egy kis szabadságra.

Választásuk ezúttal a Hegyhát két településére, Csehimindszentre és Bérbaltavárra esett.

Kérdezheti a Kedves Olvasó: ugyan mi az ördögöt kerestek az asszonyok ebben a két Isten háta mögötti faluban?! De higgyék el, itt a közelben is akad látnivaló bőven! Az ember általában csak elsuhan a Balaton felé vezető úton a kis települések mellett, és nem is gondolja, mennyi kincs rejtenek azok magukban. A Hegyhát szép, zöldellő lankái már magukban is szemet gyönyörködtető látványt nyújtanak, különösen azoknak, akik sík vidéken töltötték életük nagy részét. És amikor sétálgatunk egy kicsit az adott településen, kezdjük csak igazán felfedezni annak egyéb értékeit is. Az épített környezetet, az ott élő emberek kedvességét, a falu történetét...

Mindezt megtapasztalhattuk Csehimindszenten és Bérbaltaváron is.

2020.08.17-én szép, verőfényes napsütésre ébredtünk. (Az idei, csapadékos nyárban nem volt könnyű ilyen napot kifogni.) Kis csapatunk kora délelőtt indult a rábahídvégi kisbuszszal első úticélja felé.

Csehimindszenten elsősorban **Mindszenty József**nek, a 20. század leghányatottabb sorsú bíboros-hercegprímásának **emlékeit** kutattuk.

Nagyszerű idegenvezetőre leltünk **Fukszberger Imre** polgármester úr személyében, aki közeli rokonságban állt az egykori egyházfővel. A polgármester úr szívügyének tekinti a hercegprímás hagyatékának ápolását. Ha ideje engedte volna, napokig tudott volna mesélni.

Először a kívül-belül gyönyörűen felújított, **Mindszenty József tiszteletére emelt templomot** tekintettük meg. A templom minden szegletében látszik az odaadó, gondos kezek nyoma.

Ezután átmentünk **Mindszenty József szülőházába**, melyet a falu népe szintén nagy becsben tart.



Megtudtuk, hogy a hercegprímás eredetileg Pehm József névre hallgatott, csak később, szülőfaluja tiszteletére vette fel a magyarosabb hangzású Mindszenty nevet. A polgármester úr hosszasan ecsetelte a falu szülőttjének életútját, melyet a táblákon is nyomon követhettünk. Megcsodáltuk a szülőház számos eredeti berendezését és Mindszenty József emléktárgyait.

Második állomásunk **Bérbaltavár** volt, ahol a Hegyhát legismertebb költőjének, **Nagy Gáspárnak** a **szülőházát** tekintettük meg. Egy kedves

hölgy fogadott minket. Itt nem volt olyan szerencsénk, mint Csehimindszenten a polgármester úrral, mert a szülőház állandó tárlatvezetője sajnos kórházba került, a hölgy pedig nem tudott olyan sok információval szolgálni a költő életéről.

Így magunkra hagyatkozva néztük végig a költő életútját bemutató tárlókat, táblákat és a 20. századi, hegyháti parasztházakra jellemző berendezési tárgyakat. Az épületet és környékét itt is gondozottnak találtuk, látszott, hogy a bérbaltaváriaknak fontos a Kossuth-és József Attila-díjas költő, prózaíró emlékhelye.

Ám Bérbaltavár nemcsak Nagy Gáspárról nevezetes. Bizonyára kevesen tudják, hogy 1856-ban a Budapest-Graz postaút építése során **ősi, több millió éves állatcsontokra bukkantak** a Kancsal-domb homokjában. A lelet az egész világon híressé tette Bérbaltavár nevét, hiszen 30 féle őssálatfaj megkövesedett csontja került itt elő, a kardfogú tigristől a mamutig bezárólag. Több állatfaj maradványait a világon először itt találták meg. Sajnálatos módon a lelőhelyet teljesen kifosztották az ásatások során, (még a londoni British Múzeumban is találunk belőle csontokat), így a falunak csak nagyon kevés jutott.

Kis kiruccanásunkat a bérbaltavári kocsmamelletti **fagyizóban** zártuk, ahol -túlzás nélkül állíthatom- az utóbbi idők legjobb fagyiját ettem.

Nagyon tartalmas órákat töltöttünk Cseh-mindszenten és Bérbaltaváron. Sokat tanultunk, sokat neveltünk. De ahogy mondják: mindenütt jó, de legjobb otthon! Rábahídvégre érve -kellemesen elfáradva- szálltunk ki a kisbuszból.

Reméljük, lesz még alkalmunk így közösen újabb hegyháti falvak felfedezésére!

Borsitsné Pásti Rita
szervező

Megszépültek a lourdes-i barlang szobrai

Templomunk nyugati oldalában hosszú évtizedek óta vigyázza az útkeresztveződést a lourdes-i barlangban szerényen megbújó Mária és Bernadett szobra.

A Szűzanyát tisztelők gyakran felkeresik a helyet, virágokat, mécseket, esetenként hálaadó táblákat visznek a lábához. Rábahídvégen régebben hagyomány volt, hogy a hívek február 11-én, a mise után gyertyákkal, Mária-dalokat énekelve kivonultak a barlanghoz, emlékezve arra az eseményre, amikor 1858-ban a franciaországi Lourdes-ban Bernadette Soubirous-nak megjelent Mária.

A kora délutántól késő estig odatűző nap, a szél és a különféle csapadékok az utóbbi időben sok kárt okoztak a szobrok állapotában, így szükségessé vált a felújításuk. A Borsits család saját költségén Sejber Mihályt bízta meg a restaurálási munkálatokkal. Sejber úr nagy tapasztalatokkal rendelkezik e téren, keze nyomán

számtalan útszéli kereszt, szakrális szobor szépsült meg az évek során. A régi temetőben is több emléket ő újított fel.

A restaurálás ideje alatt felmerült a kérdés: vajon mikor készült a rábahídvégi lourdes-i barlang?



Sejber úr segítségével sikerült kinyomoznunk, hogy a barlangot és Mária szobrát 1896-ban, a millennium évében Soós János plébános kezdeményezésére Rábahídvég lakossága állíttatta, a Bertha

család hathatós támogatásával. Bernadett szobra viszont –valószínűleg azért, mert csak 1933-ban avatták szentté- jóval később, 1952-ben (a kommunista diktatúra legsötétebb időszakában) került a barlanghoz, szintén közadakozásnak köszönhetően.

A püspöki levéltár őriz egy a püspöknek címzett levelet Soós János plébános úrtól.

Az érdekesség kedvéért a következő oldalon közzé tesszük ezt az emléket.

(Felhívjuk a figyelmet, hogy az eredeti levelet olvashatják, az akkori helyesírásnak megfelelően)

Méltóságos Püspök!

Legkegyesb Uram!

Kegyes meghagyás folytán alázattal jelentem, hogy a millenariumi emlékfá ültetés községi határozat szerint jövő ősszel fog történni, és mivel utcáink nagyobb részt be vannak fásítva, a hol ezt a térszélessége megengedi: hársfákat – számszerűen 10-12 darabot fognak ültetni.

Mivel azonban ezen fa ültetés, ha emlékeztetőnek megjárja is: semmi hálát a jóságos isteni gondviselés iránt, és semmi Keresztény eszmét nem foglal magában: Isten segedelmével más millenariumi emlék fölállítását tervezem és pedig Magyarország nagyjóságu és hatalmu Patronája iránt való hála-ból és kegyeletből lourdesi szobor fölállítását.

Már néhány év óta gyűjtök e célra, és mivel templomunkban már van Mária szobor: a templomon kívül állítandó szoborra. A terv megvalósításánál – a költségekre nézve is – segítségemre van a kegyes Bertha család. Gyűjtött pénzem a takarékpénztári időleges kamatokkal 287ft. Ugy tervezzük ezt a kegyeletes emléket, hogy a templom nyugati, tehát a vasvári utra néző falához ajkai konglomerat kőből barlang készülne; ebbe helyeztetnék a Kölnben készült, s részben Hein..nél 220 fttal már ki is fizetett gyönyörű terracotta szobor.

A barlang először is vasráccsal lesz körülvéve fölállításkor; jövő ősszel a templom emelkedettebb kerülete téglafallal lesz körül véve, hogy a minden féle állat áthajszolása a templom mellett megszűnjék, és az egész bekerített terület, ha szabadna ily kis térre a kifejezést használni: parkírozva lesz. A sz. szobor ára a gyűjteményből tellett; főtartási alapul megmaradt még 67ft; a barlang és rács – 130-140 ft – költségét Bertha uraság fődözi és ő fődözi az egész kerítés és rendezés költségét, amely pedig nagyon kellemes lesz. Mikor erről még kora tavasszal beszélgettünk mint régi tervemről, melyet azonban a t. patronus urak nem valami nagyon látszottak megkedvelni, Bertha uraság fölajánlotta a költséget, noha hivatkoztam arra, hogy templomunknak 7000ft kamatozó tőkéje van.

Ho. Isten reá segít bennünket: ez lesz Méltóságos Uram a mi millenariumi emlékünkt!

Az a hátráltató körülmény merült most föl, hogy a számításba vett ajkai kő készen nem kapható; fölajánlotta ugyan Ti N, ki ezt a követ a szombathelyi kaszárnyához szállította, hogy fogad föl munkásokat; de azóta Bertha uraság levelére nem is válaszolt, úgy hogy most már személyesen készül az uraság utána nézni, mert nagyon kívánják, hogy Nagyasszonyunkra elkészüljön.

Kérem Méltóságodnak, fogadja kegyesen ezen előleges értesitésemet, és igaz, alázatos tiszteletem kijelentését, melylyel maradok Méltóságodnak

Rába Hidvég 1896 jun. 9.

Kézcsókoló szolgálja

Soos János

plébános

Hídvégi Híradó

A Rábahídvég Község Önkormányzatának lapja

Megjelenik: negyedévente 350 példányban

Felelős kiadó: Kissné Mátyás Éva körjegyző

Szerkesztő: Molnár Tibor

A világ egyház tagjai vagyunk

Október hónapban az egyház a küldetésére hívja fel a hívek figyelmét és október harmadik vasárnapját, missziós vasárnapnak nevezik. Isten arra a hivatásra hív bennünket, hogy az Ő munkatársai, azaz, hogy misszionáriusok legyünk.

48 évvel ezelőtt egy magyar verbita misszionárius érkezett Flores - szigetre, ahol születtem. Ő volt a plébánosom, sőt engem is ő keresztelt. Akkor a plébániánk 17 faluból áll, úgy, hogy nem tudtunk vasárnaponként szentmisén részt venni, mert csak a főtemplomban volt szentmise. A többi faluban pedig ige liturgiát tartottak az ottani híveket. Manapság, ebből az egy nagy plébániából három új plébánia épült, Mézsáros Ferenc atya fáradhatatlan munkája által. 15 évvel ezelőtt Magyarországra kerültem. Azóta rengeteg ember kérdezte tőlem, hogy miért Magyarország. Nemde máshol sokkal nagyobb szükség van misszionáriusra, hiszen Magyarország keresztény ország? Igenis. De mostanában változik a misszió értelmezése a régihez képest. A misszió nem egyirányú tevékenység, hanem egy párbeszéd.

Azt jelenti, hogy misszióban nemcsak adni szeretne az ember, hanem kapni is.

Azonban felmerült a kérdés, vajon misszionáriusok vagyunk mi? Valójában a kereszteleés által minden keresztény ember misszionárius. A kereszteleéssel mindannyiunk ezt az üzenetet kapja: **„menjetek az egész világra, hirdessétek az evangéliumot minden népek.”**

Valamikor azt jelenti, hogy a tengerentúlra kell mennünk, de sokszor azt jelenti, hogy csak karnyújtásnyira kell elérnünk, a szomszéd sarokig. Mert a misszió a küldetést jelenti. Erre a küldetésre hívott minket az Isten, hogy tovább vigyük az örömhírt másoknak.

Benedek pápa ezt írta a néhány évvel ezelőtti, missziós ünnepi üzenetében: *„Szívből kívánom, hogy a missziós együttműködés intenzívebbé váljon, értékelve minden egyes tag karizmáját és képességeit. Azt szeretném, a missziós világnap egyre inkább tudatára ébreszsen minden keresztény közösséget és minden megkeresztelt embert, hogy Krisztus felhívása az egész világnak szól: hirdessük az Ő országát a Föld végső határáig. Nem csak arról van szó, hogy együtt működjenek az evangelizációs tevékenységbe, hanem hogy főszerelőnek és társfelelősöknek érezzék magukat az egyház missziójában.”*

Azt kérem tőletek, imádkozzatok a misszionáriusokért, akár pap, szerzetes, akár laikus is. A misszionárius tevékenység nem mindig könnyű, főleg, amikor egy új országról, új nyelvről vagy más kultúráról van szó. Amikor részt veszünk az Isten áldozatában, minden szentmisén legyen béke és öröm a szívünkben, és ahogy elmegyünk onnan, legyen az a küldetésünk, hogy meg tudjuk osztani ezt az Istentől kapott békét és örömet a többiekkel!

*Magung Fransis
SVD atya*

Örömhírek

Esküvők:

2020.05.09-én kötött házasságot Tóth Ervin és Liebich Anita

2020.05.30-án kötött házasságot Radics Roland és Vizsy Erzsébet.

2020.09.04-én kötött házasságot Biró Martin és Molnár Dalma.

2020.09.04-én kötött házasságot Kozma Szilvia és Galambos László.

Mindannyiuknak szívből gratulálunk!



Sok kéz - hamar kész!

Sokszor mondjuk, hogy minden megváltozott. Visszasírjuk a régi időket, amikor még a faluban élő emberek jobban összetartottak, a saját boldogulásuk mellett fontosnak tartották a közösségért végzett munkát. Így lehetett akkor is, amikor a XVIII. században szükségét érezték Rábahídvég lakói, hogy a szűkös, kicsi templom helyett egy tágas, az akkori igényeket kielégítő, új templomot emeltek. A felépült templomot és a templomkertet gondozták, besztották, mikor ki megy takarítani. Nem érezték terhesnek a feladatot, hiszen a templomot régen minden katolikus család szívügyének tekintette. Persze akkoriban a templomba járást is életük részének tartották az emberek, szégyen volt, ha valaki elmulasztotta a vasárnapi istentiszteletet. (Sajnos a templomba járás manapság nem divat, ha szabad így fogalmaznom.)

Ennek ellenére óriási meglepetésben volt részem, amikor a 2020. szeptember 19-én délutánra meghirdetett templomtakarításra sorban egymás után, különféle eszközökkel felszerelve érkeztek a tetre kész hívek. Nem törődve a vírushelyzettel, a fájó kezekkel, lábakkal, nők, férfiak és gyerekek, takarítottak egész délután. A bátrabbak felmászta a magasba, és

az ablakokat, a párkányokat, a szobrokat és az oltárokat pókhálózták, törölgették. Megtisztult a szószék, a gyóntatószék, külön kis brigádokra szakadva az egyik csoport a padosokat vikszoalta, a másik a sekrestyét, a harmadik a kórust tette rendbe, a művelődési házban néhány asszony az oltárterítőket vasalta. Közben még egy-két padot is megjavítottunk, és a szent Antal szobrot is a helyére billentettük. Senki nem unatkozott. A sok ügyes kéznek köszönhetően néhány óra elteltével ismét felfrissült templomunk!

A végén, amikor összeszámoltam, kiderült, hogy harmincegyen vettünk részt az idej templomtakarításon! Köszönöm *Arthoffer Andrea; Benedekné Bazsó Mónika; Biró Ernőné; Biró Györgyné; Borsitsné Pásti Rita; Csarankó Gyöngyi; Déri Ferenc; Francsics Dénesné, Emilné, Violetta; Frank Ferenc, Ferencné, Lili; Görcsi Gyula, Erzsébet, Mária; Kertész Tamás; Kránitz Józsefné; Krampé Janka, Luca, Takács Marianna; Lajos Béláné; Lakics Imréné; Márfi Zoltán; Radics Józsefné, Rigler Anna; Skultétiné Hegyi Katalin; Szombath Istvánné, Katalin; Varga Eszter* önzetlen munkáját!

A jó Isten áldása legyen rajtuk!

Borsits Zoltán
az egyházközség
világi elnöke

